
Tiefe Auslastung Hohe Auslastung

Anschaffungspreis 78000 Fr. 78000 Fr

Auslastung pro Jahr 2000 m3 6000 m3

Abschreibungszeit 12 Jahre 12 Jahre

Auslastungsgrad 30% 90%

Restwertfaktor 0.25 0

Reparatur- Unterhaltsfaktor 0.55 Fr. 1073/Jr. 0.55 Fr. 3218/Jr.

Gebäudebedarf 83 m3 83 m3

Verwaltungs- und Risikozuschlag 10% 10%

Kostenberechnung in Fr. pro Jahr pro m3 pro Jahr pro m3

Abschreibung 4875 6500

Zinskosten 819 705

Gebäudekosten 581 581

Versicherung- und Gebühren 196 196

Totale Fixe Kosten 6471 3.24 7979 1.33

Reparaturen und Unterhalt 0.54 0.54

Totale variable Kosten 0.54 0.54

Entschädigungsansatz netto (ohne Zuschläge) 3.77 1.87

Entschädigungsansatz brutto inkl. Zuschläge 4.15 2.05

Entschädigungsansatz inkl. pro Stunde Fr. je Stunde 107.04 Fr. je Stunde 52.96
Abbildung 1:  Rechenbeispiel mit einem Güllenfass 8m3 mit Schleppschlauch mit tiefer und hoher Auslastung
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